
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde realizada aos quinze de 
outubro de 2025, às 14h00, na Câmara Municipal de São Caetano do Sul, na sala 
de reunião, 4º andar, foi realizada a reunião ordinária do Conselho Municipal de 
Saúde. 

Estiveram presentes os conselheiros: A pauta foi previamente encaminhada aos 
conselheiros. Contando com a presença de conselheiros que assinam a lista de 
presença: 

Adriana Berringer Stephan, Ricardo Carajeleascow, Thiago Correia Mata, Aline 
Soares da Mota, Mauricio de Dea de Paula Souza, Eloisa Moreira Martin, Silvio Luiz 
Martinez, Cristiane Rosa dos Santos, Reinaldo Luiz Salmazo, Rosa Aparecida Fiuka 
Di Nardi, Alessandra Lacerda Silva, Onésimo Ribeiro de Souza, Nuria Solanas Perez 
Antunes, Ilse Ribeiro Minanni, Milta Garcia Sukadolnik, Maria Lúcia Paine Aleixo, 
Izabel Bonato, Dulce Wilma Vincci e Carlos Nivaldo Dalpino. 

Estiveram presentes os convidados que assinam a lista de presença: Márcia 
Nabarrete, Emily da Silva, Marcio Katsumi Oikawa, Dandora Brandão, Isabelly 
Dardim, Johney Peres, Giselle Maria da Silva, Pedro Ricardo Correa Madeira, Gabriel 
de Lima Ando, Raphael Rodrigue Castro, Lourdes Oliveira, José Carlos Madero 
Junior, Ricardo Carajeleascow, Aparecida Lacerda Silva.  

Dr. Reinaldo fez a abertura da reunião cumprimentando a todos e passa a palavra a 
Secretária de Saúde - Dra. Adriana Berringer Stephan que cumprimentou a todos os 
presentes.  

Dr. Reinaldo apresentou a diretoria do Conselho da Saúde para os estudantes da 
USCS que estavam participando da reunião. 

Na sequência Dra. Adriana relatou sobre o link da prefeitura, os leitos ocupados e 
as taxas de ocupações hospitalares. 

Os convidados Dr. Fabio Eudes Leal e Marcio Katsumi Oikawa apresentaram a 
plataforma bem como os gráficos em tempo real para monitoramento do painel de 
dados das urgências e das emergências dos casos de São Caetano do Sul.  

Marina apresentou o gráfico sobre o Outubro Rosa de acompanhamento e 
monitoramento: taxa média do não aproveitamento, Produção Assistencial de 
Mamografia - Campanha Outubro Rosa, Taxas de Achados Clínicos com 934 
exames com 1% de achados (última atualização em 15/10/2025 às 12h), 
Composição dos Exames Realizados- Tipo de Agenda (Nº Absoluto), Distribuição 
dos exames laudados (N. 712) – SEGUNDO A CLASSIFICAÇÃO bi-rads, Composição 
dos Achados Críticos (Nº Absoluto).  

Dra. Adriana citou o prédio do ProntoCardio, onde terá seis consultórios para 
atendimentos. 

E convidou a todos que quiserem participar para o lançamento do fluxo de 
atendimento a crianças e adolescentes em situação de violência com a 
participação da promotoria e do juiz da vara da infância de São Caetano do Sul para 
elaborar o fluxo do atendimento a essas crianças adolescentes vítimas ou que 
presenciam esse tipo de violência. 

Relatou sobre a troca da empresa que fornece as refeições do Complexo Hospitalar 
Maria Braido e a criação do departamento de gestão integrada de documentos 
médicos para uma gestão também centralizada em uma parceria entre o governo e 
a secretaria de saúde. 

Informou sobre as mamografias para atendimento em livre demanda que irá até o 
dia 30 de outubro no Complexo Hospitalar Maria Braido para atender até 100 



 

mulheres por dia. Onde tem 1% de detecção de casos críticos com 934 
mamografias realizadas e com seis pacientes com diagnóstico de câncer, onde 
essas pacientes a partir desses diagnósticos serão encaminhadas para equipe de 
Mastologia e após para tratamento na Oncologia. 

A respeito do Outubro Rosa dentro do Centro Odontológico voltados para as 
funcionárias e servidores com uma série de palestras educativas nas UBSs, com a 
ampliação do número de papanicolau, e com inúmeras ações acontecendo quase 
que diariamente nas unidades de saúde e fez o convite para o dia 19 de outubro 
onde irá ocorrer a caminhada do Outubro Rosa que é uma ação social de 
solidariedade.  

Dr. Fabio Eudes Leal relatou sobre o significado da saúde pública perante a 
evolução tecnológica da construção da população. 

Dra. Adriana com o Dr. Fabio Eudes Leal relatou sobre a inteligência epidemiológica 
com as detectadas em tempo real (Hospital de Emergência, UPA, UBSs). 

Informou também sobre a intoxicação de metanol (Hospital Albert Sabin) sobre um 
paciente não morador da cidade que foi atendido através da UPA, mas o caso de 
intoxicação foi descartado. 

O Dr. Reinaldo Salmazo informou sobre a substituição da representação da Rede 
Feminina no Conselho Municipal de Saúde. A conselheira titular, Sra. Ilse Ribeiro 
Minanni, deixará o colegiado por motivos pessoais. Para compor a nova 
representação, a Sra. Milta Garcia Sukadolnik assumirá como conselheira suplente, 
enquanto a Sra. Maria Lúcia Paine Aleixo passará a exercer a função de conselheira 
titular. 

A proposta foi apreciada e aprovada pelos conselheiros. 

Dra. Adriana informou sobre a ALTERAÇÃO DA TIPOLOGIA DA EQUIPE DE SAÚDE 
BUCAL na UBS DR. IVANHOÉ ESPOSITO alteração da eSB modalidade II (40 horas 
semanais) com o Recurso: R$ 7.064,00/mês Composição: Cirurgião-Dentista, 
Auxiliar em Saúde Bucal e Técnico em Saúde Bucal, Vantagens da alteração para 
eSB Modalidade II com carga horária diferenciada (20 horas), conforme normativas 
vigentes do Ministério da Saúde: Ampliação do acesso da população aos serviços 
odontológicos; Aumento da resolutividade das ações de saúde bucal; Melhor 
integração com a equipe de Saúde da Família; Maior continuidade do cuidado; 
Incremento no financiamento federal. 

Houve também a informação da Oficina para Conselheiros(as) de Saúde, onde essa   
oficina visa fortalecer o controle social e a gestão participativa no SUS, promovendo 
a formação e atualização dos conselheiros. Será um espaço de troca de 
experiências, que ampliará o conhecimento sobre as políticas públicas de saúde e 
aprimorará a capacidade de deliberação, fiscalização e representação, 
contribuindo para uma gestão mais transparente, democrática e eficaz sendo a 1ª 
etapa - oficina virtual de 23 de outubro de 2025 e a 2ª Etapa: oficina presencial de 5 
e 6 de novembro de 2025 - pré-inscrição: https://participamais.ceap-
rs.org.br/oficinas/ 

Dr. Reinaldo colocou em aprovação a ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DA SAÚDE de 24/09/2025 e pelo pleno do conselho foi aprovada. 

Dr. Reinaldo Salmazo agradeceu a presença de todos e a reunião foi encerrada às 
15h06 tendo eu Alessandra Lacerda Silva lavrado a presente ata. 

 

 


